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2 Εισαγωγή

Αγαπητοί φίλοι, 

H Γενική Εκλογική Συνέλευση της 11ης Νοεμβρίου, 
σηματοδοτεί το κλείσιμο του Ολυμπιακού Κύκλου 
2012-2016 που σε ότι αφορά το καθαρά αγωνιστικό 
του μέρος ολοκληρώθηκε με τους 31ους Ολυμπιακούς 
Αγώνες στο Ρίο τον Αύγουστο.   

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ που αποχωρεί, 
ανέλαβε με εντολή της Γενικής Συνέλευσης στις 2 
Οκτωβρίου του 2012, και στις 11 Νοεμβρίου του 
2016 αναλαμβάνει με εντολή της Γενικής Συνέλευσης 
της ΚΟΕ, νέο Εκτελεστικό Συμβούλιο μέσα από την 
νενομισμένη εκλογική διαδικασία.

Στις 13 Ιουνίου 2016, ο τέως Προέδρος του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου Επίτιμος Καθηγητής 
Ουράνιος Ιωαννίδης με επιστολή που απέστειλε προς 
τα μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου ανακοίνωσε 
την απόφαση του να παραιτηθεί για λόγους υγείας. 
Σύμφωνα με τις πρόνοιες του καταστατικού 
προκηρύχθηκαν εκλογές για την θέση του Προέδρου 
οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 28 Ιουνίου. Από 
το αποτέλεσμα των αρχαιρεσιών, για το υπόλοιπο 

της θητείας του παρόντος Εκτελεστικού Συμβουλίου, 
μέχρι και τη σημερινή Εκλογική Γενική Συνέλευση 
μου ανατέθηκε το βαρύ φορτίο και η ευθύνη της 
Προεδρίας του Εκτελεστικού Συμβουλίου. 

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο και το προσωπικό της 
Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής εκφράζει τις 
θερμές ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο Ουράνιο 
Ιωαννίδη για την καθοριστική συμβολή του, κατά 
την οκταετή παραμονή του στην Προεδρία του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου, εκτελώντας άψογα το 
ρόλο της με την προώθηση των θεμελειωδών αρχών 
και αξιών του Ολυμπισμού, και την διασφάλιση της 
εφαρμογής του «Ολυμπιακού Χάρτη» στην Κύπρο. 
Έχει καταγραφεί στην ιστορία, ότι κατά το χρονικό 
αυτό διάστημα, η Κύπρος ευτύχησε να δει για 
πρώτη φορά αθλητή της στο Ολυμπιακό βάθρο, και 
να γνωρίσει πρωτόγνωρες επιτυχίες στις μεγάλες 
διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις σε όλο τον κόσμο. 

Καθοριστικός υπήρξε ο ρόλος και η καθοδήγηση του 
Προέδρου Ουράνιου Ιωαννίδη στην αντιμετώπιση 
των προβλημάτων που πρόεκυψαν λόγω της 
οικονομικής κρίσης που έπληξε την πατρίδα μας, που 

Έκθεση Πεπραγμένων για το 2016 από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής Ντίνο Μιχαηλίδη
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δεν μπορούσε να μην επηρεάσει και την Κυπριακή 
Ολυμπιακή Επιτροπή. Ωστόσο, όπως όλοι γνωρίζουν, 
η ΚΟΕ δήλωσε παρούσα σε όλες τις μεγάλες διεθνείς 
διοργανώσεις που είχε την αποκλειστική αρμοδιότητα 
της εκπροσώπευσης της Κύπρου, συνεργαζόμενη με 
κυβερνητικούς ή μη κυβερνητικούς φορείς.

Θα ήταν παράλειψη εκ μέρους μου, αν δεν 
υπογράμμιζα την καταλυτική συμβολή του Επίτιμου 
Προέδρου κ. Κίκη Λαζαρίδη ιδιαίτερα στον διεθνή 
χώρο. Στις 11 Νοεμβρίου 2016, παρουσιάζεται η 
έκθεση των πεπραγμένων του Ε.Σ. που εκλέγηκε στις 
2 Οκτωβρίου του 2012.

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους όσοι συμβάλλουν 
με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο στο έργο της ΚΟΕ. Την 
Κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 
για την συμπαράσταση του. Είμαι βέβαιος ότι η γόνιμη 
και αρμονική συνεργασία μας για την υλοποίηση των 
κοινών στόχων και σκοπών θα συνεχίσει να συμβάλλει 
στην ανάπτυξη του αθλητισμού και του Ολυμπισμού 
στον τόπο μας. Ευχαριστούμε παράλληλα τον ΚΟΑ για 
τη συνεργασία και την πολύτιμη βοήθεια του. 

Ευχαριστίες απευθύνω επίσης στις Ομοσπονδίες, 
Μέλη μας, για την άριστη συνεργασία τους, και το 
εξαιρετικό έργο που παράγουν, καθώς και στους 

διοικητικούς, προπονητές, αθλητές και όλους όσοι 
έχουν σχέση με τον αγωνιστικό τομέα.Θα πρέπει όλοι 
να παραδεχτούμε ότι στις Ομοσπονδίες μας και τους 
συνεργάτες τους (προπονητές κ.λ.π.) οφείλεται η 
άνοδος του αθλητισμού μας.

Είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι για το έργο που 
επιτελέστηκε. Έργο που επιτελέστηκε μέσα σε 
συνθήκες οικονομικής κρίσης που έκαναν το έργο μας 
σε ότι αφορά την εξασφάλιση οικονομικών χορηγιών 
δυσκολότερο από ποτέ. Εν τούτοις κάποιοι πίστεψαν 
σε μας και μας στήριξαν, η Διεθνής Ολυμπιακή 
Επιτροπή μέσω του Olympic Solidarity, η EOC, η 
Μεσογειακή Ένωση, η ΟΠΑΠ, η CYTA, η RCB Bank, η 
Χαραλαμπίδης-Κρίστης, η Πετρολίνα και η PEAK.

Κατά το διάστημα της τετραετίας συμμετείχαμε :  
Στους 22ους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες που 
διεξήχθηκαν στο Σότσι το 2014.

Στους 20ους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες στη Γλασκώβη 
το 2014 όπου καταλάβαμε την 14η θέση σε σύνολο 
71 συμμετοχών, κατακτώντας οκτώ μετάλλια, δύο 
χρυσά, τέσσερα αργυρά και δύο χάλκινα.
Στους 1ους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες στο Μπακού, 
όπου καταλάβαμε την 36η θέση ανάμεσα σε 50 χώρες 
κατακτώντας ένα αργυρό μετάλλιο.

Στους 17ους Μεσογειακούς Αγώνες στην Μερσίνα το 
2013 όπου καταλάβαμε τη 14η θέση σε σύνολο 21 
χωρών, κατακτώντας επτά μετάλλια, δύο χρυσά, δύο 
αργυρά και τρία χάλκινα.

Στους 1ους Μεσογειακούς Αγώνες Παραλίας στην 
Πεσκάρα το 2015 όπου καταλάβαμε τη 12η θέση σε 
σύνολο 24 χωρών κερδίζοντας ένα αργυρό μετάλλιο. 

Στους 15ους ΑΜKE στο Λουξεβούργο το 2013 (28 
χρυσά), και στους 16ους ΑΜΚΕ στην Ισλανδία το 
2015 (20 χρυσά), όπου και στις δύο διοργανώσεις 
καταλάβαμε την 3η θέση στον πίνακα των μεταλλίων. 

Σε επίπεδο Νέων συμμετείχαμε : 
Στους 2ους Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων στην Νανζίνγκ 
το 2014 όπου καταλάβαμε την 71η θέση επί συνόλου 
203 χωρών, κατακτώντας ένα αργυρό μετάλλιο.

Στους 5ους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες Νέων στη 
Σαμόα, όπου καταλάβαμε την 35η  θέση σε σύνολο 65 
χωρών, κατακτώντας ένα χάλκινο μετάλλιο.

Στο 12ο Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Νέων στην Ουτρέχτη 
το 2013 όπου καταλάβαμε την 18η θέση σε σύνολο 
49 χωρών κατακτώντας ένα χρυσό μετάλλιο, και στο 
13ο Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Νέων στην Τιφλίδα το 2015 
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όπου καταλάβαμε την 35η θέση σε σύνολο 50 χωρών 
κατακτώντας ένα αργυρό και ένα χάλκινο μετάλλιο.

Στο 11ο Χειμερινό Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Νέων 
στο Μπράσοφ το 2013 όπως επίσης και στο 12ο 
Χειμερινό Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων στο 
Βόραλμπεργκ/Λίχτενσταϊν το 2015.

Κατά το 2016, συμμετείχαμε σε δύο διεθνείς 
διοργανώσεις. 
- Στους 2ους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες 
«Λίλλεχαμερ 2016» που πραγματοποιήθηκαν στη 
Νορβηγία από τις 12 μέχρι 21 Ιανουαρίου.
- Στους 31ους Ολυμπιακούς Αγώνες «Ρίο 2016» που 
πραγματοποιήθηκαν στη Βραζιλία από τις 5 μέχρι 21 
Αυγούστου.

Είναι γενική η εκτίμηση ότι η όλη παρουσία της Κύπρου  
στους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Ρίο, ήταν απόλυτα 
πετυχεμένη.  Μπορώ δε, χωρίς κανένα ενδοιασμό να 
προσθέσω, ότι θα πρέπει να θεωρείται ως η καλύτερη 
παρουσία της Κύπρου σε Ολυμπιακούς Αγώνες μέχρι 
σήμερα. Τονίζω ιδιαίτερα το μέχρι σήμερα, γιατί οι 
προοπτικές για πρόοδο του Κυπριακού Αθλητισμού 
είναι μεγαλύτερες, πιο αισιόδοξες και αναμενόμενες. 
Αυτό είναι το βασικό μήνυμα που μας έδωσαν όλοι, 
και το τονίζω, ΟΛΟΙ οι αθλητές και αθλήτριες μας που 

έλαβαν μέρος στους αγώνες.

Πέραν της αγωνιστικής συμμετοχής στις διεθνείς 
διοργανώσεις, σημαντικο έργο έχει παραχθεί στον 
τομέα της Εκπαίδευσης και της Επιμόρφωσης. 
Βασικοί και ουσιαστικοί σκοποί της ύπαρξης και της 
λειτουργίας της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας, 
είναι η Ολυμπιακή Εκπαίδευση, η διάδοση των 
Ολυμπιακών αξιών, και η εφαρμογή των κοινωνικών 
και παιδαγωγικών αρχών του Ολυμπισμού. Στο 
πλαίσιο αυτό υπήρξε επιτυχής η παρουσία κοινωνικών 
συνόλων σε δράσεις της ΕΟΑΚ και εκδηλώσεις που 
διοργάνωσε.

Κορυφαία στιγμή υπήρξε η υπογραφή πρωτόκόλλου 
συνεργασίας με την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία της 
Ελλάδος τετραετούς διάρκειας. Εξαιρετικά επιτυχής 
ήταν η διοργάνωση της 28ης Συνόδου της ΕΟΑΚ. 
Επιτυχία σημείωσε επίσης η Ημερίδα για τη Γυναίκα 
με θέμα «Γυναίκα και Αθλητισμός – Επιχειρώντας 
Αλλιώς».

Στον τομέα της Εκπαίδευσης των νέων ανθρώπων, η 
διοργάνωση του 5ου Μαθητικού Συνεδρίου “Pierre de 
Coubertin” επιβεβαίωσε την αξία και τη σημασία του 
θεσμού που καθιέρωσε η ΚΟΕ εδώ και πέντε χρόνια. 
Συνεχίστηκε επίσης η υλοποίηση του προγράμματος 

Ολυμπιακής Παιδείας με επισκέψεις στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο, σχολείων όλων των βαθμίδων της 
Εκπαίδευσης, ενώ επιτυχία σημείωσε ο Διαγωνισμός 
Αφίσας με θέμα «Ολυμπιακοί Αγώνες Ρίο 2016» 
που διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Παιδείας. Τέλος υπήρξε αγαστή συνεργασία με 
τη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία, με έμφαση στην 
εκπαίδευση και επιμόρφωση παλαιών και νέων 
στελεχών.  

Ολοκληρώσαμε την τετραετή μας παρουσία με 
μία εξαιρετική εκδήλωση που διοργανώσαμε σε 
συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για 
τους πρόσφυγες και τον ΓΣΠ, πραγματοποιώντας 
«Αθλητική Ημερίδα» με τη συμμετοχή πέραν των 
100 παιδιών-προσφύγων που βρήκαν προσωρινό 
καταφύγιο στην Κύπρο.  

Στο διεθνή χώρο, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 
πέραν τις έντονης παρουσίας σε όλες τις αθλητικές 
διοργανώσεις που προαναφέρθηκαν, ήταν παρούσα 
σε όλες τις συνελεύσεις των διεθνών οργανισμών στις 
οποίες είναι μέλος, όπως της ANOC, της Ευρωπαϊκής 
Ολυμπιακής Επιτροπής, της ΔΕΜΑ, και των Αγώνων 
Μικρών Κρατών Ευρώπης. 

Όπως συνηθίζεται μετά από Ολυμπιακή χρονιά όπως 

6 ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016



ήταν η φετινή, οι αγωνιστικές υποχρεώσεις για το 2017 
θα είναι πολλές, και το πρόγραμμα αρκετά βεβαρημένο 
αφού περιλαμβάνει τέσσερις διοργανώσεις. Αυτές 
είναι το 13ο Χειμερινό Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Νέων στο 
Ερζορούμ (11-18/2), οι 17οι ΑΜΚΕ στο Σαν Μαρίνο 
(29/5-3/6), οι 6οι  Κοινοπολιτειακοί Αγώνες Νέων 
στις Μπαχάμες (18-23/7), και το 14ο Ευρωπαϊκό 
Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων στην Γκιόρ (23-27/7). Οι  
18οι Μεσογειακοί Αγώνες που ήταν προγραμματισμένοι 
να πραγματοποιηθούν το καλοκαίρι στην Ταραγόνα, 
αναβλήθηκαν για το καλοκαίρι του 2018.

Είναι γεγονός, και αυτό αποδεικνύεται από τα 
αποτελέσματα, ότι ο αθλητισμός στην Κύπρο 
βρίσκεται σε άνοδική πορεία. Έχουμε υποχρέωση 
να στηρίξουμε με όλες μας τις δυνάμεις την πορεία 
αυτή, με τη συγκρότηση δυνατών αποστολών της 
Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής τόσο ποιοτικά όσο 
και αριθμητικά στους αγώνες αυτούς και μέσω των 
συνθέσεων των ομάδων να διεκδικηθεί το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα σε όλες τις διοργανώσεις.

Τα οικονομικά δεδομένα στον τόπο μας να είναι 
γνωστά σε όλους. Είναι αποδεκτό ότι οι μειώσεις και 
οι περικοπές των τελευταίων χρόνων επηρέασαν 
την λειτουργία των Αθλητικών Ομοσπονδιών και 
της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής. Διαφαίνεται 

ότι μπήκαμε σε μια περίοδο σταθεροποίησης, 
χωρίς να υπάρχει η προοπτική στο άμεσο μέλλον 
να επανέλθουμε στα δεδομένα που υπήρχαν πριν 
το 2013. Θα πορευθούμε με βάση τις σημερινές 
πραγματικότητες συνδυάζοντας τη χρηστή 
διοίκηση και την περισυλλογή με τον διαχρονικό 
στόχο της συνεχούς ανάπτυξης του αθλητισμού. 
Προσπάθεια μας είναι στο μέτρο των δυνατοτήτων 
μας, να επιτύχουμε τον συνδυασμό της καλύτερης 
δυνατής αντιπροσώπευσης με τα καλύτερα δυνατά 
αποτελέσματα. Στον τομέα αυτό ζητούμε την 
συνεργασία και την κατανόηση όλων.

Θα ολοκληρώσω επαναλαμβάνοντας ότι, τον χρόνο 
που πέρασε καταφέραμε να ανταπεξέλθουμε 
οικονομικά, οργανωτικά και διοικητικά, 
αντιμετωπίζοντας νέες προκλήσεις. Η χρονιά αυτή, 
σημαδεύτηκε με την υπέροχη συμμετοχή μας στους 
31ους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Ρίο. Αυτό δεν θα 
μπορούσε να γίνει παρά με τη σκληρή δουλειά και τη 
συνεργασία όλων των φορέων και των συνεργατών 
μας. Έτσι θέλουμε να συνεχίσουμε.
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Αγωνιστική Δραστηριότητα 20162.1

Οι 2οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες Νέων πραγματοποιήθηκαν στο Λίλλεχαμερ 
της Νορβηγίας από 12 μέχρι 21 Φεβρουαρίου.  Στη διοργάνωση συμμετείχαν 71 
χώρες και το αγωνιστικό πρόγραμμα περιλάμβανε 15 αθλήματα και 63 αγωνίσματα.  

Η Κύπρος συμμετείχε στους αγώνες με την Αντριάνα Πιερή στο Αλπικό Σκι στην 
Τεχνική Κατάβαση, όπου κατέλαβε την 32η θέση επί συνόλου 56 αθλητριών. 
Συνοδός στην αποστολή της ΚΟΕ ήταν ο Δημήτρης Παπαθεοδότου, και συνοδός 
προπονητής ο Μίλαν Μάτιτς. Η επόμενη διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί στη 
Λωζάνη της Ελβετίας το 2020. 

2οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες Νέων «Λίλλεχαμερ 2016» – Νορβηγία
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Αγωνιστική Δραστηριότητα 20162.1

Οι 31οι  Ολυμπιακοί Αγώνες διεξήχθηκαν στο Ρίο της Βραζιλίας από 5 μέχρι 21 
Αυγούστου. Στους αγώνες έλαβαν μέρος 207 χώρες, και ο αριθμός των αθλητών 
που συμμετείχαν ξεπέρασε τελικά τους 11.300. Οι αθλητές αγωνίστηκαν σε 306 
συνολικά αγωνίσματα.

Την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή εκπροσώπησαν ο Αντιπρόεδρος Δημήτρης 
Λόρδος, και ο Γενικός Γραμματέας Χαράλαμπος Λόττας. Αρχηγός της Κυπριακής 
αποστολής ήταν η Γενική Διευθύντρια της ΚΟΕ Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη.

Η Κύπρος συμμετείχε στους αγώνες με ομάδα 15 αθλητών, εννέα (9) ανδρών και 
έξι (6) γυναικών, σε έξι (6) διαφορετικά αθλήματα. Η Κύπρος εκπροσωπήθηκε 
στα εξής αθλήματα και με τον παρακάτω αριθμό αθλητών/αθλητριών: Στίβος 7, 
Ιστιοπλοΐα 2, Κολύμβηση 2, Σκοποβολή 2, Γυμναστική 1 και Ποδηλασία 1. 

Μπορεί αυτή την φορά να μην κατακτήσαμε μετάλλιο, όπως συνέβη πριν 
τέσσερα χρόνια στο Λονδίνο, όμως έξι αθλητές μας από τους δεκαπέντε που 
συμμετείχαν στους Ολυμπιακούς Αγώνες, κατάφεραν να μπουν στον τελικό του 
αγωνίσματος τους, και τέσσερις εξ αυτών κατάφεραν να στεφθούν Ολυμπιονίκες. 
Οι τρεις κατέκτησαν την 7η θέση και ο ένας την 8η  θέση.  Το ποσοστό των όσων 
προκρίθηκαν στον τελικό του αγωνίσματος τους, αναλογεί στο 40% του συνόλου 
των αθλητών της Κυπριακής Αποστολής που συμμετείχαν στους αγώνες. Ιδιαίτερη 
αναφορά θα πρέπει να γίνει για την παρουσία της ομάδας του Στίβου, που είχε 
τέσσερις παρουσίες σε τελικούς, στην προσπάθεια του Παύλου Κοντίδη στην 
Ιστιοπλοΐα και του Μάριου Γεωργίου στη Γυμναστική.

Όλα τα επίσημα αποτελέσματα των αθλητών που συμμετείχαν καταγράφονται στον 
παρακάτω πίνακα.

31οι Ολυμπιακοί Αγώνες Αγώνες «Ρίο 2016» - Βραζιλία

Α/Α ΑΘΛΗΤΗΣ ΑΘΛΗΜΑ ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΠΙΔΟΣΗ ΘΕΣΗ

1 ΚΟΝΤΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΑ ΛΕΪΖΕΡ (Τ) 104 ΒΑΘΜ.Π 7η

2 ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΣΤΙΒΟΣ ΥΨΟΣ (Τ) 2.29Μ. 7η

3 ΤΡΑΪΚΟΒΙΤΣ ΜΙΛΑΝ* ΣΤΙΒΟΣ 110Μ.ΕΜΠ. (Τ) 13.41* 7η

4 ΠΑΡΕΛΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΤΙΒΟΣ ΔΙΣΚΟΒΟΛΙΑ (Τ) 63.35Μ. 8η

5 ΧΟΝΔΡΟΚΟΥΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΙΒΟΣ ΥΨΟΣ (Τ) 2.26Μ. 12η

6 ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΑΝΤΡΗ ΣΚΟΠΟΒΟΛΗ ΣΚΗΤ 64/75 15η

7 ΧΑΣΙΚΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΚΟΠΟΒΟΛΗ ΣΚΗΤ 118/125 16η

8 ΚΑΡΙΟΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΑ RS:Χ 181 ΒΑΘΜ.Π. 19η

9 ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΡΙΟΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΘ. (ΠΡ.)
ΕΔΑΦΟΣ
ΠΛ. ΙΠΠΟΣ
ΚΡΙΚΟΙ
ΑΛΜΑ
ΔΙΖΥΓΟ
ΜΟΝΟΖΥΓΟ
ΣΥΝΘΕΤΟ (Τ)

85.289
13.566
14.066
13.366
14.733
14.868
14.700
DNF

26η

57η 
40η

65η

29η

35η

22η

24η

10 ΚΑΛΛΕΝΟΥ ΛΕΟΝΤΙΑ ΣΤΙΒΟΣ ΥΨΟΣ (ΠΡ.) 1.80Μ. 32η

11 ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΡΑΜΟΝΑ ΣΤΙΒΟΣ 200Μ. (ΠΡ.) 23.10 35η

12 ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ 100Μ. ΠΕΤΑΛ. 1:02.91 37η

13 ΑΡΤΥΜΑΤΑ ΕΛΕΝΗ ΣΤΙΒΟΣ 200Μ. (ΠΡ.) 23.27 39η

14 ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΙΑΚ. ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ 400Μ. ΕΛΕΥΘ. 4:03.53 47η

15 ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΑΝΤΡΗ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ ΔΡΟΜΟΥ OTL 55η

* Στον ημιτελικό των 110μ. μετ’ εμποδίων ο Μίλαν Τραΐκοβιτς, σημείωσε Νέο Παγκύπριο Ρεκόρ
   με επίδοση 13.31 
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Οι επιτυχίες αυτές έχουν καταγραφεί και έχουν αναγνωριστεί από το σύνολο του 
Αθλητικού κόσμου στην Κύπρο.

Υπενθυμίζεται ότι στις εννέα προηγούμενες συμμετοχές της Κύπρου σε 
Ολυμπιακούς Αγώνες οι αθλητές που κατάφεραν να μπουν στην πρώτη οκτάδα 

ήταν μόλις πέντε, συμπεριλαμβανομένου του Παύλου Κοντίδη το 2012 στο Λονδίνο, 
ενώ οι άλλοι τέσσερις προέρχονταν μόνο από το άθλημα της Σκοποβολής.

Οι επόμενοι Ολυμπιακοί Αγώνες θα πραγματοποιηθούν στο Τόκιο της Ιαπωνίας το 
2020, από 24 Ιουλίου μέχρι 9 Αυγούστου.
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Εκπαίδευση και Επιμόρφωση2.2

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 7 Απριλίου στο 
Ολυμπιακό Μέγαρο, το 5ο Παγκύπριο Μαθητικό 
Συνέδριο “Pierre de Coubertin”, το οποίο διοργάνωσε 
η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου (ΕΟΑΚ), σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. 
Θέμα  του Συνεδρίου ήταν «Η ενεργός συμμετοχή 
στον Αθλητισμό-Ολυμπισμό ως στοιχείο αγωγής».

Στο συνέδριο συμμετείχαν μαθητές από έξι Λύκεια 
της Κύπρου, και από δύο Λύκεια από την Ελλάδα στο 

πλαίσιο του πρωτοκόλλου συνεργασίας της ΕΟΑΚ 
με την Εθνική Ακαδημία της Ελλάδος (ΕΘΝΟΑ). 
Πρόκειται για το Λύκειο Λατσιών (Λευκωσία), το 
Λύκειο Αποστόλων Πέτρου και Παύλου (Λεμεσός), το 
Λύκειο Βεργίνας (Λάρνακα) το Λύκειο Παραλιμνίου 
(Αμμόχωστος) και το Λύκειο Α΄ Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄ 
(Πάφος), όπως επίσης και μαθητές της Αμερικανικής 
Ακαδημίας Λευκωσίας. Από την Ελλάδα, συμμετείχαν  
μαθητές του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών και του 
Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού.

Ολυμπιακή Παιδεία 
Επιτροπή “Pierre De Coubertin” - 5ο Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο

Πρόγραμμα Ολυμπιακής 
Παιδείας
Συνεχίστηκε το πρόγραμμα Ολυμπιακής Παιδείας της 
ΚΟΕ με επισκέψεις σε μηνιαία βάση στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο, Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων. 
Επισκέψεις είχαμε στις 11/3, 21/3, 4/4, 5/4, 6/4, 8/4, 
11/4, 12/4, 13/4, 15/4, 21/4, 16/6, 18/7 και 25/7. 
Έγινε παρουσίαση ενότητας με θεματολογία 
Ολυμπιακοί Αγώνες Ρίο 2016» σε 150 μαθητές 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του Γ΄ Δημοτικού 
Μακεδονίτισσας.
Πραγματοποιήθηκε επίσης παρουσίαση ενότητας με 
θεματολογία “Sport Management” σε φοιτητές του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου. 
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Εκπαίδευση και Επιμόρφωση
Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου (Ε.Ο.Α.Κ.) 

Η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου, μέσω μια σειράς εκδηλώσεων συνέχισε να διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στον τομέα της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης Στελεχών, 
όπως και της διάδοσης των αρχών του Ολυμπισμού. 

28η Σύνοδος Ε.Ο.Α.Κ.

Πραγματοποιήθηκε στις 3 Δεκεμβρίου 2016, η 28η Σύνοδος της Εθνικής 
Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου. Κύριο θέμα της Συνόδου ήταν «Η συμβολή του 
αθλητισμού στην Κοινωνική Υγεία» 

Κύριοι ομιλητές στη Σύνοδο ήταν οι Καθηγητές Κωνσταντίνος Ψιμόπουλος, 
Διαμαντής Μαστρογιαννάκης και Ιωάννης Μουζάς. Ο Δρ Κωνσταντίνος Ψιμόπουλος, 
ανέπτυξε στην ομιλία του το θέμα «Η φυσική δραστηριότητα ως μέσο πρόληψης 
ασθενειών και προαγωγής υγείας και ευεξίας στην κοινωνία : η περίπτωση των 
Η.Π.Α.». Ο Δρ Διαμαντής Μαστρογιαννάκης, Καθηγητής Κοινωνιολογίας του 
Αθλητισμού, ανέπτυξε το θέμα «Η συμβολή του Ολυμπισμού και του αθλητισμού 
στις υπό διαμόρφωση  νεοφιλελεύθερες κοινωνίες». Ο Δρ Ιωάννης Μουζάς, 
Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης, είχε ως θέμα στην ομιλία του 

«Αθλητισμός, νέοι και αλκοόλ».

Ακολούθησε συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με τη συμμετοχή των τριών ομιλητών 
πλαισιούμενων από τον Δρ Δημήτρη Ιακωβίδη οι οποίοι δέχτηκαν τις ερωτήσεις 
των Συνέδρων και μαθητών που παρακολούθησαν τις εργασίες τις Συνόδου. Στη 
Σύνοδο απηύθυναν χαιρετισμούς ο Πρόεδρος της ΚΟΕ κ. Ντίνος Μιχαηλίδης , η 
Ανώτερη Ιατρική Λειτουργός του Υπουργείου Υγείας Ειρήνη Χατζηχαραλάμπους 
και ο Αντιπρόεδρος του ΚΟΑ κ. Δημήτρης Λεοντής. Εκ μέρους του Υπουργού 
Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή, απηύθυνε χαιρετισμό και κήρυξε την 
έναρξη των εργασιών της Συνόδου η Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου κα Αίγλη 
Παντελάκη.
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Εγκαίνια αίθουσας
«Στέλιος Κυριακίδης» 

Εγκαινιάστηκε στις 3 Δεκεμβρίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο η Αίθουσα «Στέλιος 
Κυριακίδης» προς τιμήν του θρύλου του Ελληνικού Αθλητισμού, και κορυφαίου 
Κύπριου αθλητή του 20ου αιώνα. Τα εγκαίνια έγιναν στην παρουσία του γιου 
του αειμνήστου αθλητή, Δημήτρη Κυριακίδη, και στο πλαίσιο της εκδήλωσης 
προβλήθηκε ντοκυμαντέρ με αναφορές στη ζωή, την αθλητική σταδιοδρομία και 
την μυθική νίκη του στον μαραθώνιο της Βοστώνης το 1946.

Διαγωνισμός Αφίσας «Ολυμπιακοί
Αγώνες ΡΙΟ 2016»

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, και η ΕΟΑΚ, πραγματοποίησαν Διαγωνισμό 
Αφίσας με θέμα «Ολυμπιακοί Αγώνες Ρίο 2016», στον οποίο συμμετείχαν μαθητές 
Γυμνασίων και Λυκείων. Υπήρξαν συμμετοχές από έντεκα Γυμνάσια και οκτώ 
Λύκεια και η Επιτροπή Αξιολόγησης είχε ενώπιον της 79 προτάσεις από 110 
μαθητές Γυμνασίων, και 19 προτάσεις που διαμόρφωσαν 23 μαθητές Λυκείων. 
Τα βραβεία  απονεμήθηκαν στους νικητές στο πλαίσιο των εργασιών του 5ου 
Παγκύπριου Μαθητικού Συνεδρίου “Pierre de Coubertin”.

19ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016



Ημερίδα για τη Γυναίκα: 
«Γυναίκα και Αθλητισμός-Επιχειρώντας Αλλιώς»

Η «Επιτροπή Γυναίκα και Αθλητισμός» της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ), 
διοργάνωσε την Τετάρτη 9 Μαρτίου, ημερίδα με θέμα «Γυναίκα και Αθλητισμός 
– Επιχειρώντας Αλλιώς». Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
και είχε ως κύρια ομιλήτρια την Δρ Ειρήνη Καμπερίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Κοινωνιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Παρέμβαση στην Ημερίδα με θέμα “Διεκδίκησε τα όνειρα σου. Μπορείς!”, έκανε 
η Εύη Μωραϊτίδου, αργυρή Ολυμπιονίκης Υδατοσφαίρισης στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες «Αθήνα 2004».
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2.3

Διεθνής Ολυμπιακή Ακαδημία

Πραγματοποιήθηκε από τις 7-14 Μαΐου στις εγκαταστάσεις της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Ακαδημίας (ΔΟΑ) στην Αρχαία Ολυμπία, η 13η Κοινή Διεθνής Σύνοδος 
για Προέδρους ή Διευθυντές Εθνικών Ολυμπιακών Ακαδημιών και Στελέχη 
Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών. Το θέμα της Συνόδου ήταν «Ολυμπισμός ως ένα 
αποτελεσματικό εργαλείο για ανάπτυξη και βιωσιμότητα».Την Εθνική Ολυμπιακή 
Ακαδημία Κύπρου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της Εφορείας της ΕΟΑΚ κ. Ντίνος 
Μιχαηλίδης. 

Ο Αθήνος Κωνσταντινίδης και η Μαρία Παπαδοπούλου, εκπροσώπησαν 
την Ολυμπιακή Ακαδημία στη 56η Σύνοδο για Νέους της ΔΟΑ, η οποία 
πραγματοποιήθηκε επίσης στις εγκαταστάσεις της στην Αρχαία Ολυμπία, από 11 
Ιουνίου μέχρι 25 Ιουνίου 2016.

Η Διεθνής Ολυμπιακή Ακαδημία σε συνεργασία με το τμήμα Αθλητικής Οργάνωσης 
και Διοίκησης του Πανεπιστημίου της Πελοποννήσου (Σπάρτη), διοργανώνει 
για τον ακαδημαϊκό χρόνο 2016-2017 μεταπτυχιακό πρόγραμμα με τίτλο: 
‘‘Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία, Οργάνωση και Διοίκηση Ολυμπιακών 
Εκδηλώσεων’’. Ενδιαφέρον εκδηλώθηκε από την Χριστοθέα Κωνσταντίνου και 
από πλευράς Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής εξασφαλίσθηκε υποτροφία στο 
πλαίσιo του προγράμματος Olympic Solidarity.
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Άλλες Δραστηριότητες2.3

Ανακήρυξη Πρεσβειρας “Fair Play” 2016

Η Επιτροπή της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ) και του Κυπριακού 
Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ) διόρισε την πρώην πρωταθλήτρια Ρυθμικής 
Γυμναστικής Χρυσταλλένης Τρικωμίτη ως  Πρέσβειρα «Ευ Αγωνίζεσθαι – Fair 
Play» της Κύπρου για το 2016, λαμβάνοντας υπόψιν το ήθος της, όπως επίσης 
τη σημαντική της προσφορά και τις ξεχωριστές επιτυχίες στο αθλητισμό με 
αποκορύφωμα τα πέντε μετάλλια που κατέκτησε στους Κοινοπολιτειακούς 
Αγώνες στο Δελχί το 2010, και τη συμμετοχή της στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
Λονδίνου το 2012 όπου κατέλαβε την 19η θέση. 

Η Χρυσταλλένη Τρικωμίτη ανακηρύχθηκε ως η  Πρέσβειρα Ευ Αγωνίζεσθαι - Fair 
Play της Κύπρου για το 2016 κατά τη διάρκεια της Γιορτής Βράβευσης των Αρίστων 
της Ένωσης Αθλητικογράφων Κύπρου. Η ανακήρυξη έγινε από την Πρόεδρο του 
ΚΟΑ Δρ Κλέα Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα, στην παρουσία του Προέδρου της ΚΟΕ 
κ. Ουράνιου Ιωαννίδη.
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Ανακήρυξη Πρέσβη “Fair Play” 2017

Η Επιτροπή της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ) και του Κυπριακού 
Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ) διόρισε τον πρώην διεθνή ποδοσφαιριστή Μιχάλη 
Κωνσταντίνου ως Πρέσβη «Ευ Αγωνίζεσθαι – Fair Play» της Κύπρου για το 2017, 
λαμβάνοντας υπόψιν, τη σημαντική προσφορά και τις επιτυχίες του στο ποδόσφαιρο 
και το ήθος που επέδειξε κατά τη διάρκεια της λαμπρής του σταδιοδρομίας σε 
Κύπρο και Ελλάδα καταστώντας τον αθλητή πρότυπο και μια μεγάλη μορφή του 
ποδοσφαίρου και του αθλητισμού γενικότερα. 

Ο Μιχάλης Κωνσταντίνου ανακηρύχθηκε ως Πρέσβης Ευ Αγωνίζεσθαι-Fair Play 
της Κύπρου για το 2017 κατά τη διάρκεια της Γιορτής Βράβευσης των Αρίστων της 
Ένωσης Αθλητικογράφων Κύπρου που πραγματοποιήθηκε στις 19 Δεκεμβρίου. Η 
ανακήρυξη έγινε από τον Πρόεδρο του ΚΟΑ κ. Κλεάνθη Γεωργιάδη, στην παρουσία 
και του Προέδρου της ΚΟΕ κ. Ντίνου Μιχαηλίδη.
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Βραβεία Γυναίκες και Αθλητισμός

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή στο πλαίσιο της πρόσκλησης για συμμετοχή 
όλων των Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών στον ετήσιο θεσμό της ΔΟΕ “Women 
and Sport Awards”, πρότεινε στη ΔΟΕ όπως, το βραβείο «Γυναίκες και Αθλητισμός 
για το 2016 απονεμηθεί στην κυρία Ελένη Ρωσσίδου. 

Στο θεσμό συμμετέχουν οι Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές, που προτείνουν η κάθε 
μια ξεχωριστά, την γυναίκα που θα βραβευθεί και η οποία πληροί τα κριτήρια που 
τίθενται. Αυτά είναι η συμβολή της στην συμμετοχή και στην καθοδήγηση γυναικών 
και κοριτσιών στις αθλητικές δραστηριότητες, η συμβολή στην υποστήριξη για 
συμμετοχή στη διοίκηση και την παρουσία γυναικών ψηλά στην ηγετική πυραμίδα 
του Αθλητισμού, καθώς και η συμβολή στην προβολή των γυναικών που 
ασχολούνται με τον αθλητισμό μέσω των Μ.Μ.Ε. Λαμβάνεται επίσης υπ’ όψιν η 
επαγγελματική και η αθλητική καριέρα της προτεινόμενης.

Στο πλαίσιο του ίδιου θεσμού, απονεμήθηκε στην κυρία Έφη Μούζουρου το ετήσιο 
βραβείο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής «Γυναίκα και Αθλητισμός» για το 
2015. Η απονομή του βραβείου πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των εορτασμών 
για την «Ημέρα της Γυναίκας», και της σχετικής Ημερίδας που πραγματοποιήθηκε 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο στις 9 Μαρτίου.
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Βραβεύσεις Εφήβων-Νεανίδων

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, πραγματοποίησε τη Δευτέρα 8 Φεβρουαρίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο την «Τελετή Βράβευσης των Καλυτέρων Εφήβων-Νεανίδων 
2015», έναν ετήσιο θεσμό που καθιερώθηκε το 1985. Η επιλογή των καλυτέρων Εφήβων-Νεανίδων έγινε μέσα από τις προτάσεις που έκαναν οι οικείες αθλητικές 
ομοσπονδίες. Συνολικά προτάθηκαν από 32 Ομοσπονδίες, 35 έφηβοι και 30 νεάνιδες ατομικών και ομαδικών αθλημάτων.

Καλύτερος έφηβος αθλητής, αναδείχτηκε ο Νικόλας Βασιλείου (Σκοποβολή). Κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα που πραγματοποιήθηκε στο 
Λονάτο. Στους ίδιους αγώνες η Εθνική ομάδα Εφήβων της οποίας ήταν μέλος κατέλαβε την 4η θέση. Κατέκτησε επίσης το χάλκινο μετάλλιο στους Πανευρωπαϊκούς 
Αγώνες που πραγματοποιήθηκαν στο Μάριμπορ.

Καλύτερη νεάνιδα αναδείχτηκε η Βασιλική Κούρρη (Τζούντο), η οποία κατέκτησε χάλκινο μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων που έγινε στην Τιφλίδα, 
χάλκινο μετάλλιο στους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες που έγιναν στην Βουλγαρία και χρυσό μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό Κύπελλο που έγινε στην Πορτογαλία. 

Καλύτερος αθλητής ομαδικού αθλήματος αναδείχτηκε ο πετοσφαιριστής Νικόλας Ελευθερίου. Καλύτερη αθλήτρια ομαδικού αθλήματος αναδείχτηκε η πετοσφαιρίστρια 
Κατερίνα Ζακχαίου.

Το έπαθλο «Αντώνης Παπαδόπουλος» που απονέμεται στον καλύτερο έφηβο αθλητή Στίβου απονεμήθηκε στον Γεώργιο Κονιαράκη. 

Το έπαθλο «Μαριάννα Ζαχαριάδη» που απονέμεται στην καλύτερη νεάνιδα αθλήτρια του Στίβου, απονεμήθηκε στην Σκεύη Ανδρέου.

Το έπαθλο «Πεύκιος Γεωργιάδης» απονεμήθηκε στον Ιστιοπλόο Ονησίφορο (Ρόη) Νεοφύτου (Ιστιοπλοΐα). Το έπαθλο απονέμεται στον αθλητή/τρια που ξεχώρισε τόσο 
με τις επιδόσεις στην εκπαίδευση όσο και τις αγωνιστικές επιτυχίες.  
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Το βραβείο «Γλαύκος Κληρίδης» που απονέμεται κάθε χρόνο στον καλύτερο 
αθλητή και την καλύτερη αθλήτρια της χρονιάς στις κατηγορίες Ανδρών και 
Γυναικών, απονεμήθηκε για το 2015 στους Παύλο Κοντίδη (Ιστιοπλοΐα) και Άντρη 
Ελευθερίου (Σκοποβολή) αντίστοιχα. 

Ο Παύλος Κοντίδης ολοκλήρωσε τη χρονιά στην 3η θέση της παγκόσμιας κατάταξης 
στην κατηγορία Laser και προετοιμαζόταν για την τρίτη διαδοχική συμμετοχή του 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Σημαντικότερη επιτυχία για τον αργυρό  Ολυμπιονίκη 
του Λονδίνου κατά το 2015, ήταν η κατάκτηση του αργυρού μεταλλίου στον τελικό 
του Παγκοσμίου Κυπέλλου που έγινε στο Άμπου Ντάμπι στα Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα. 

Η Άντρη Ελευθερίου, είχε ως σημαντικότερη επιτυχία την κατάκτηση του χάλκινου 
μεταλλίου στους Πανευρωπαϊκούς Πρωτάθλημα στο Μάριμπορ της Σλοβενίας. 
Επιπρόσθετα μαζί με τον Γιώργο Αχιλλέως κατέκτησαν το αργυρό μετάλλιο στο 
Ομαδικό Σκητ στους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες στο Μπακού. Το σημαντικότερο 
όμως για την ίδια ήταν η εξασφάλιση Ολυμπιακής κάρτας πρόκρισης για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες στο Ρίο. 

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή σε συνεργασία με τον Δήμο Στροβόλου, 
διοργάνωσε το Σάββατο 17 Σεπτεμβρίου στους χώρους του Ολυμπιακού Μεγάρου 
τις εκδηλώσεις εορτασμού της «Ολυμπιακής Ημέρας», με τη συμμετοχή μεγάλου 
αριθμού Αθλητικών Ομοσπονδιών.

Κύρια αγωνιστική εκδήλωση του προγράμματος, ήταν οι αγώνες δρόμου για παιδιά 
και ενήλικες που κάλυψαν αποστάσεις, 800 μέτρων και 5.000 μέτρων αντίστοιχα, 
σε διαδρομή που περιλάμβανε δρόμους γύρω από το Ολυμπιακό Μέγαρο. Συν-
διοργανωτής των αγώνων δρόμου ήταν το Σωματείο «DRO.ME.A. Racing».

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν οι παρακάτω δεκαέξι (16) αθλητικές ομοσπονδίες: 
Αντισφαίρισης, Γυμναστικής, Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης, Καλαθόσφαιρας, 
Κωπηλασίας, Μπάντμιντον, Ξιφασκίας, Πεντάθλου/Διάθλου, Πετόσφαιρας, 
Ποδηλασίας, Πάλης, Πυγμαχίας, Στίβου, Τάε Κβο Ντο, Χάντμπολ και Χορού. 

Το παρόν έδωσαν επίσης ο ΟΠΑΠ-Ακης η Μασκότ της ΟΠΑΠ Κύπρου, και ο Τέλης 
η Μασκότ της CYTA, που παρότρυναν μικρούς και μεγάλους να δοκιμάσουν τις 
ικανότητες τους στα διάφορα αθλήματα, όπως επίσης και η Χαραλαμπίδης-Κρίστης 
με τα προϊόντα της που πρόσφερε σε όλους όσους έλαβαν μέρος στις εκδηλώσεις.

Σε όλους τους συμμετέχοντες στις εκδηλώσεις απονεμήθηκε Δίπλωμα Συμμετοχής, 
υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής Τόμας 
Μπαχ και τον Πρόεδρο της ΚΟΕ Ντίνο Μιχαηλίδη.

Βραβείο «Γλαύκος Κληρίδης» Ολυμπιακή Ημέρα
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Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του 
ΟΗΕ για τους πρόσφυγες (UNHCR) και τον ΓΣΠ, διοργάνωσε στις 5 Νοεμβρίου, 
Αθλητική Ημερίδα για τα παιδιά προσφύγων που διαμένουν στην Κύπρο. Η 
Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στος χώρους του Ολυμπιακού Μεγάρου και στο ΓΣΠ 
με τη συμμετοχή 100 περίπου παιδιών. 

Αθλητική Ημερίδα για Παιδιά-Προσφύγων
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Σεμινάριο Ολυμπιακού Μάρκετινγκ 
για Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές 

Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή (ΔΟΕ), σε συνεργασία 
με την ANOC, πραγματοποίησε στη Λωζάνη από τις 
26 μέχρι 27 Ιανουαρίου Σεμινάριο «Ολυμπιακού 
Μάρκετινγκ». Την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 
εκπροσώπησε ο Λειτουργός Μάρκετινγκ και 
Δημοσίων Σχέσεων Σταύρος Μιχαηλίδης. Κύριο 
θέμα του σεμιναρίου ήταν οι κανονισμοί που διέπουν 
τη χρήση των Ολυμπιακών Συμβόλων, πριν, κατά 
τη διάρκεια, και μετά το πέρας των Ολυμπιακών 
Αγώνων.

Ιστιοπλοΐα

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΚΟΕ) σε συνεργασία 
με την Κυπριακή Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία (ΚΙΟ), 
μέσα στο πλαίσιο του Olympic Solidarity και υπό την 
αιγίδα της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιστιοπλοΐας (ISAF), 
διοργάνωσαν από τις 16 μέχρι τις 21 Ιανουαρίου, 
Τεχνικό Σεμινάριο Προπονητών Ιστιοπλοΐας. Το 
Σεμινάριο/Σχολή πραγματοποιήθηκε στο Ιστιοπλοϊκό 
κέντρο του ΚΟΑ στη Λεμεσό και εισηγητής ήταν ο 
ειδικός της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιστιοπλοΐας Ρομπ 
Χόλντεν. Το σεμινάριο περιλάμβανε θεωρητική και 
πρακτική εκπαίδευση, και σε αυτό συμμετείχαν 20 
προπονητές, Κύπριοι και ξένοι που ζουν στο νησί μας, 
οι οποίοι μετά την ολοκλήρωσή του, έλαβαν Δίπλωμα 
Συμμετοχής (Επιπέδου 1 - Level 1) από την ΚΟΕ.

Γυμναστική

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΚΟΕ) σε 
συνεργασία με την Κυπριακή Ομοσπονδία 
Γυμναστικής (ΚΟΓ), μέσα στο πλαίσιο του Olympic 
Solidarity, διοργάνωσαν με επιτυχία από τις 22 μέχρι 
τις 28 Αυγούστου, Τεχνικό Σεμινάριο Προπονητών 
Ενόργανης Γυμναστικής υπό την αιγίδα της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Γυμναστικής (FIG).Το Σεμινάριο/
Ακαδημία πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
και στην κλειστή αίθουσα Ενόργανης Γυμναστικής 
του Λυκείου Αποστόλου Βαρνάβα. Εισηγητές ήταν ο 
Ντέρεκ Σολτς από τη Νότιο Αφρική που καλυψε το 
θεωρητικό μέρος της εκπαίδευσης και ο Αντρέι Λέβιτ 
από την Πολωνία στο πρακτικό μέρος. Το σεμινάριο 
παρακολούθησαν 21 Κύπριοι προπονητές, που με 
το πέρας των μαθημάτων της Σχολής, παρακάθησαν 
σε εξετάσεις. Όλοι οι επιτυχόντες έλαβαν σχετικό 
δίπλωμα Ακαδημίας FIG (Επιπέδου 1 - Level 1) της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας.

Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Σεμινάρια για προπονητές

33ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016



34 ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016



Εσωτερικές και Διεθνείς Σχέσεις2.4

Ένα ξεχωριστό κεφάλαιο στη συνολική δραστηριότητα μας, στο οποίο και αποδίδουμε μεγάλη σημασία είναι εκείνο των σχέσεων της ΚΟΕ, τόσο στον εσωτερικό όσο και 
στο διεθνή χώρο.

Εσωτερικές Σχέσεις 
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, σημειώνω τις άριστες σχέσεις που διατηρεί η ΚΟΕ με 
τις Ομοσπονδίες μέλη της. Είναι σχέσεις γόνιμης συνεργασίας με κοινούς στόχους 
και επιδιώξεις και με γνώμονα την προαγωγή του Ολυμπισμού και του Αθλητισμού 
στον τόπο μας. Μόνιμη προσπάθεια μας είναι η συνεχής αναβάθμιση αυτών των 
σχέσεων.

Πρέπει να πω, ότι δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στις σχέσεις μας και με άλλους 
αθλητικούς φορείς και οργανωμένα σύνολα όπως το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού και άλλους κρατικούς και μη 
κρατικούς οργανισμούς, θεσμούς και φορείς.

Εξωτερικές Σχέσεις
45η Γενική Συνέλευση Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών 
Επιτροπών
Ο Γενικός Γραμματέας της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Χαράλαμπος Λόττας 
παρέστη στις εργασίες της 45ης Γενικής Συνέλευσης της Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής 
Επιτροπής, που πραγματοποιήθηκε στο Μινσκ από 21 μέχρι 22 Οκτωβρίου. Ο 
Γενικός Γραμματέας της ΚΟΕ παρέστη επίσης στο 37ο Σεμινάριο που διοργάνωσε 
η Ευρωπαϊκή Ολυμπιακή Επιτροπή στην Ταραγόνα από τις 20 μέχρι τις 21 Μαΐου.

Γενική Συνέλευση Κοινοπολιτειακών Αγώνων
Πραγματοποιήθηκε από 5 μέχρι 7 Νοεμβρίου στο Έντμοντον του Καναδά η Γενική 
Συνέλευση της Επιτροπής Κοινοπολιτειακών Αγώνων (CGF). Την Κυπριακή 
Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων εκπροσώπησε στη Γενική Συνέλευση 
ο Ταμίας Δαμιανός Χατζηδαμιανού. Ο Ταμίας της ΚΟΕ συμμετείχε επίσης στην 
Ετήσια Συνέλευση των Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων που 
πραγματοποιήθηκε από 15 μέχρι 16 Απριλίου.
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Γενική Συνέλευση-Τεχνική Επιτροπή 
ΑΜΚΕ 
Ο τέως Αντιπρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής Δημήτρης Λόρδος, ο Γενικός Γραμματέας 
Χαράλαμπος Λόττας και η Γενική Διευθύντρια Όλγα 
Πιπερίδου, συμμετείχαν στις εργασίες της Γενικής 
Συνέλευσης των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης 
(ΑΜΚΕ) που πραγματοποιήθηκαν στο Σαν Μαρίνο 
από τις 6 μέχρι τις 7 Μαΐου.
Επιπρόσθετα, η κα Όλγα Πιπερίδου συμμετείχε στη 
συνεδρία της Τεχνικής Επιτροπής των Αγώνων, που 
πραγματοποιήθηκε στις 7 Μαΐου.

Ευρωπαϊκή Επιτροπή “Fair Play”
22η Γενική Συνέλευση E.F.P.M.
Πραγματοποιήθηκε από 7-8 Οκτωβρίου 2016 στη 
Βιέννη η 22η Γενική Συνέλευση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής “Fair Play”, στην οποία παρέστη ο Γενικός 
Γραμματέας της ΚΟΕ Χαράλαμπος Λόττας, ο οποίος 
διατελεί μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής. 

Ο κ. Λόττας, συμμετείχε επίσης ως Μέλος στην 
55η συνεδρία της Εκτελεστικής Επιτροπής της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Fair Play (EFPM),  που 
πραγματοποιήθηκε στην ίδια πόλη από τις 15 μέχρι 
τις 17 Απριλίου.

Συμμετοχή Μελών Ε.Σ. και 
Προσωπικού σε Διεθνείς Επιτροπές
Ο Πρόεδρος της ΚΟΕ, Ντίνος Μιχαηλίδης είναι μέλος 
της Τεχνικής Επιτροπής της Διεθνούς Επιτροπής 
Μεσογειακών Αγώνων.

Ιδιαίτερα σημαντικές για το ρόλο που διαδραματίζει 
η ΚΟΕ στο διεθνή χώρο είναι οι νευραλγικές θέσεις 
που κατέχει ο  Επίτιμος Πρόεδρος της ΚΟΕ, Κίκης Ν. 
Λαζαρίδης, ως Ταμίας της Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής 
Επιτροπής και της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών 
Αγώνων,  θέσεις για τις οποίες προτάθηκε από το 
Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ.

Εκτός από τη συμμετοχή του τέως Προέδρου στις 
διάφορες διεθνείς επιτροπές, σημαντικές θέσεις σε 
διάφορα επίπεδα στο διεθνές αθλητικό στερέωμα 
κατέχουν και αρκετοί άλλοι αξιωματούχοι της ΚΟΕ. 
Με αυτό τον τρόπο επιτυγχάνεται η διεθνής παρουσία 
και αναγνώριση του Κυπριακού αθλητισμού.

Πιο συγκεκριμένα οι πιο κάτω αξιωματούχοι, μέλη 
του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ κατά το 2016, 
κατέχουν σημαντικές θέσεις σε διεθνείς αθλητικές 
οργανώσεις ή σώματα: 

Ο Αντιπρόεδρος της ΚΟΕ Δημήτρης Λόρδος, κατέχει 
τη θέση του Προέδρου της Επιτροπής Κυνηγετικού 
Όπλου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σκοποβολής ISSF, 
και είναι Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Σκοποβολής.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΚΟΕ, Χαράλαμπος 
Λόττας είναι Α΄ Αντιπρόεδρος της Μεσογειακής 
Συνομοσπονδίας Χειροσφαίρισης, Αντιπρόεδρος 
της Κοινοπολιτειακής Ομοσπονδίας Χειροσφαίρισης 
Ζώνης Ευρώπης, και Μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής του European Fair Play Movement (EFPM).

Ο Ταμίας της ΚΟΕ Δαμιανός Χατζηδαμιανού, είναι 
Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Άρσης Βαρών, Αντιπρόεδρος του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου της Κοινοπολιτειακής 
Ομοσπονδίας Άρσης Βαρών και Μέλος του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Άρσης 
Βαρών ΑΜΚΕ.
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Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ 
Σώτος Τρικωμίτης είναι Μέλος του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου της Κοινοπολιτειακής Ομοσπονδίας 
Τζούντο.

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ 
Νάκης Μιχαηλίδης, είναι Αναπληρωτής Πρόεδρος της 
Βαλκανικής Ένωσης Ποδηλασίας με αρμοδιότητα την 
Ορεινή Ποδηλασία.

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ 
Ανδρέας Βασιλείου, είναι Γενικός Γραμματέας της 
Μεσογειακής Ένωσης Ομοσπονδιών Καράτε και 
Πρόεδρος Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης 
Καράτε. 

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ 
Παύλος Φωτιάδης, είναι Μέλος της Επιτροπής της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Χιονοδρόμων για το Αλπικό 
Σκι.

Η Γενική Διευθύντρια της ΚΟΕ, Όλγα Πιπερίδου 
Χρυσάφη είναι Μέλος της Επιτροπής «Ολυμπιακοί 
Αγώνες» των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών, 
καθώς και Μέλος της Τεχνικής Επιτροπής των 
Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης.

Πέρα από τα πιο πάνω, αξιοσημείωτη είναι η 
συμμετοχή της Κύπρου με εκπροσώπους της, σε 
σωρεία Ευρωπαϊκών και Διεθνών Συνεδρίων και 
Σεμιναρίων.
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Το ποικίλο, πλούσιο και δημιουργικό έργο που έχει 
να επιδείξει η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, καθώς 
και η έντονη δραστηριότητα που αναπτύσσει, δε θα 
ήταν κατορθωτά χωρίς την οικονομική ενίσχυση και 
στήριξη.

Κύριος αιμοδότης της ΚΟΕ παραμένει η κρατική 
ενίσχυση μέσω του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού. Ύστερα από τις συνεχείς μειώσεις των 
τελευταίων χρόνων, η χορηγία παρέμεινε για φέτος 
σταθερή στο χαμηλότερο επίπεδο. Τα χρήματα αυτά, 
δεν είναι αρκετά για να καλύψουν τις αυξανόμενες 
ανάγκες της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής. Για το 
λόγο αυτό, η ΚΟΕ είναι υποχρεωμένη να απευθύνεται 
στην αγορά και να ενισχύσει στο μέγιστο το θεσμό 
των χορηγών.

Γι’ αυτό και είναι πολύ σημαντικό να τονίσω και να 
εκφράσω, τις θερμές μας ευχαριστίες σε όλους τους 
χορηγούς μας που συμμετέχουν στο ολοκληρωμένο 
Χορηγικό Πρόγραμμα που εφαρμόζουμε από το 2010. 

Στην ΟΠΑΠ Κύπρου η οποία παραμένει ο θεσμικός, 
Α΄ Μεγάλος Χορηγός της ΚΟΕ, και η συνεργασία 
αυτή εκτείνεται για ολόκληρο το χρονικό διάστημα 
που περιλαμβάνει ο Ολυμπιακός κύκλος μέχρι και το 
2016.

Στην CYTA με την οποία ξεκινήσαμε μια εξαιρετικά 
σημαντική συνεργασία. Η CYTA είναι ο Μεγάλος 
Χορηγός της ΚΟΕ για την Ολυμπιακή Χρονιά 2016, με 
προοπτική η συνεργασία αυτή να συνεχιστεί και στο 
μέλλον.

Στην RCB Bank που είναι επίσης Μεγάλος Χορηγός 
της ΚΟΕ για την Ολυμπιακή Χρονιά 2016, και με 
την οποία αυτή η πρώτη συνεργασία ανοίγει νέους 
ορίζοντες για το μέλλον.
Την Χαραλαμπίδης Κρίστης ως Επίσημο Χορηγό της  
ΚΟΕ, που βρέθηκε δίπλα μας και στο πλευρό της 
Ολυμπιακής Ομάδας στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
ΡΙΟ.

Την Petrolina ως Επίσημο Χορηγό της ΚΟΕ επίσης, 
που ήταν μαζί μας για το 2016, στηρίζοντας την 
Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και τους αθλητές μας.

Ευχαριστίες εκφράζουμε στην εταιρεία Peak, η οποία 
ντύνει την Ολυμπιακή μας ομάδα, η συνεργασία με 
την οποία ανανεώθηκε μέχρι και τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες στο Ρίο.

Οικονομική Ενίσχυση2.5

Πρώτος Μεγάλος Χορηγός Μέγας Χορηγός Επίσημος Χορηγός ή Προϊόν/Υπηρεσία
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Ευχαριστίες2.6

Καταλήγοντας, θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους 
όσοι συμβάλλουν με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο 
στο έργο της ΚΟΕ. Την Κυβέρνηση και το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού για την συμπαράσταση του. 
Είμαι βέβαιος ότι η γόνιμη και αρμονική συνεργασία 
μας για την υλοποίηση των κοινών στόχων και 
σκοπών θα συνεχίσει να συμβάλλει στην ανάπτυξη 
του αθλητισμού και του Ολυμπισμού στον τόπο μας. 

Τον ΚΟΑ για τη συνεργασία και την πολύτιμη βοήθεια 
του. Ιδιαίτερα στον τομέα της προετοιμασίας και 
στήριξης των αθλητών.

Ευχαριστίες απευθύνω επίσης στις Ομοσπονδίες, 
Μέλη μας, για την άριστη συνεργασία τους, καθώς και 
στους διοικητικούς, προπονητές, αθλητές και όλους 
όσοι έχουν σχέση με τον αγωνιστικό τομέα.

Θερμές ευχαριστίες εκφράζω για άλλη μια φορά 
στους χορηγούς της Κυπριακής Ολυμπιακής 

Επιτροπής, καθώς και στους εθελοντές μας, που 
προσφέρουν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες τους στην 
ΚΟΕ. Η συμβολή τους είναι για μας ανεκτίμητης αξίας 
και τους ευχαριστώ όλους θερμά.
Ένα μεγάλο ευχαριστώ απευθύνω επίσης, στον 
Ελεγκτή μας Μιχάλη Πασιουλή, τους Νομικούς μας 
Συμβούλους Αμαλία Ερωτοκρίτου και Πάρη Σπανό, 
και τον Συντονιστή των Τεχνικών Συμβούλων, 
Αντώνη Γιωργαλλίδη.

Ευχαριστίες απευθύνω και στα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης, που συμβάλλουν καθοριστικά στην 
προβολή των στόχων και του έργου της ΚΟΕ.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζω, και σε όλα τα μέλη 
της Εφορείας ΕΟΑΚ για τις άοκνες προσπάθειες που 
καταβάλλουν για διάδοση και εμπέδωση των αρχών 
του Ολυμπισμού. Οι προσπάθειες που καταβάλλει για 
την αναβάθμιση της Ολυμπιακής Ακαδημίας έχουν 
φέρει ήδη αποτελέσματα.

Κλείνοντας θα ήταν βέβαια παράλειψη μου, να μην 
πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στη Γενική Διευθύντρια 
της ΚΟΕ Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη και το προσωπικό, 
για την πολύτιμη εργασία που επιτελούν, καθώς και 
στους συνεργάτες μου στο Εκτελεστικό Συμβούλιο, 
για την πολύ καλή συνεργασία τους και τη συναινετική 
τους διάθεση.
Το πιο μεγάλο όμως ευχαριστώ, διερμηνεύοντας τα 
αισθήματα όλων, το απευθύνω στους αθλητές μας 
για τις μεγάλες στιγμές που μας χάρισαν, και μας 
έκαναν περήφανους τόσο εμάς, όσο και ολόκληρο 
τον Κυπριακό λαό.
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Εκλογές ΚΟΕ - ΝΟΕΜΒΡΊΟΣ 20163

36Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΟΕ – 
ΝΕΟ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (2016-2020)
Πραγματοποιήθηκε στις 11 Νοεμβρίου, η 36η Γενική 
Συνέλευση της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής 
που ήταν παράλληλα και Εκλογική. Από την εκλογική 
διαδικασία αναδείχτηκαν οι Αξιωματούχοι και τα Μέλη του 
νέου Εκτελεστικού Συμβουλίου για τον Ολυμπιακό κύκλο 
2016-2020 ως εξής:

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΘΛΗΤΩΝ 
ΚΟΕ
Πραγματοποιήθηκε στις 18 Νοεμβρίου, η Γενική Συνέλευση 
της Επιτροπής Αθλητών της ΚΟΕ, η οποία ήταν παράλληλα 
και εκλογική, από την οποία αναδείχθηκε το νέο Συμβούλιο 
ως εξής: 

Πρόεδρος
Ντίνος Μιχαηλίδης

Αντιπρόεδρος
Γιώργος Χρυσοστόμου

Γενικός Γραμματέας
Χαράλαμπος Λόττας

Ταμίας
Δαμιανός Χατζηδαμιανού

Μέλη
Παναγιώτης Ιωαννίδης, 
Ρέα Γεωργίου, 
Μιχάλης Κρασιάς, 
Σώτος Τρικωμίτης, 
Γιώργος Παπαγεωργίου, 
Σοφοκλής Χαραλαμπίδης 
Γιάννος Φωτίου.

Πρόεδρος
Ανδρέας Χάσικος

Αντιπρόεδρος
Χριστόφορος Παπαμιχαλόπουλος

Γραμματέας
Χρυσταλλένη Τρικωμίτη

Ταμίας
Γαβριέλλα Χατζηδαμιανού

Έφορος
Απόστολος Παρέλλης 

Το Συμβούλιο όρισε ως εκπρόσωπο του στο Εκτελεστικό Συμβούλιο 
της ΚΟΕ τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ανδρέα Χάσικο και ως 
εκπροσώπους στη Γενική Συνέλευση της ΚΟΕ τους Ανδρέα Χάσικο 
και Χρυσταλλένη Τρικωμίτη.
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Ημερολόγιο Δραστηριοτήτων ΚΟΕ 20164

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

ΜΑΡΤΙΟΣ

4 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ (1Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

11 ΚΟΨΙΜΟ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΑΣ KOE ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

11-13 EOC OLYMPIC CULTURE AND LEGACY COMMITTEE MEETING ΕΛΣΙΝΚΙ

18 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (1Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

21 ΣΥΝΕΔΡΙΑ «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

25 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (2Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

26-27 OLYMPIC MARKETING SEMINARS FOR NOCs ΛΩΖΑΝΝΗ

8 ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΦΗΒΩΝ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΔΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

26 2ΟΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ – ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΛΙΛΛΕΧΑΜΕΡ

2 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ (2Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
7 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ «ΕΠΙΧΕΙΡΩΝΤΑΣ ΑΛΛΙΩΣ» ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
7 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (3Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
6 2ΟΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ – ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ ΛΙΛΛΕΧΑΜΕΡ
9 ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ «ΕΠΙΧΕΙΡΩΝΤΑΣ ΑΛΛΙΩΣ» ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

16 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (4Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
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ΑΠΡΙΛΙΟΣ

ΜΑΪΟΣ

ΙΟΥΝΙΟΣ

7
5Ο ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ PIERRE DE COUBERTIN
«ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ΟΛΥΜΠΙΣΜΟ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ ΩΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΑΓΩΓΗΣ»

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

15-17 ANNUAL ECGA MEETING
ΜΑΛΤΑ

15-17 55Ο Ε.C. E.F.P.M
ΒΙΕΝΝΗ

6-7 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΜΚΕ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΜΚΕ ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ
7-14 13Η  ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΔΟΑ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ
19 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (3Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΣΤΑΔΙΟ

20-21 37Ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ EOC ΤΑΡΑΓΟΝΑ-ΙΣΠΑΝΙΑ
23 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (5η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

13 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (6Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
11-25 56Η ΣΥΝΟΔΟΣ ΔΟΑ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ

28 ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ ΓΙΑ ΘΕΜΑ ΚΟΑΒ (7Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
28 ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΟΕ (ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
30 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ  ΜΕ ΝΕΟ ΠΡΟΕΔΡΟ (8Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

44 ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016



ΙΟΥΛΙΟΣ

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

1 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΝΕΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΟΕ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
19 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ 31ΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
20 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (9Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
21 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (4Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

5-21 31ΟΙ ΘΕΡΙΝΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΡΙΟ – ΒΡΑΖΙΛΙΑ
26 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 31ΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ – ΡΙΟ 2016 ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
29 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (10Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

13 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΑΓΩΝΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
17 ΔΡΟΜΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
26 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (11Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
27 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ(5Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
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ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

5-7 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΕΝΤΜΟΝΤΟΝ-ΚΑΝΑΔΑΣ
7-8 22H  ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ EFPM ΒΙΕΝΝΗ

21-22 45Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΟC ΜΙΝΣΚ-ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑ
24 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (12Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

3 28Η ΣΥΝΟΔΟΣ ΕΟΑΚ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
12 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (16Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
21 ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΓΕΥΜΑ ΜΕ ΜΕΛΗ Ε.Σ. ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΟΕ ΕΥΩΧΙΑ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ

2
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΥΠΑΤΗΣ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑΣ ΟΗΕ, ΚΟΕ ΚΑΙ ΓΣΠ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ 
ΚΥΠΡΟ

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

3 ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (13Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

5
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΥΠΑΤΗΣ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑΣ ΟΗΕ, ΚΟΕ ΚΑΙ ΓΣΠ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

9 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (6Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
11 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΟΕ (ΕΚΛΟΓΙΚΗ) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
21 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (14Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
28 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (7Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
29 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ 28Η ΣΥΝΟΔΟ ΕΟΑΚ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
30 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (15Η) ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
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Αξιωματούχοι και Επαγγελματικοί Σύμβουλοι
Έκθεση Ελεγκτών
Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης
Κατάσταση Αλλαγών στα Ίδια Κεφάλαια
Κατάσταση Ταμειακών Ροών
Σημειώσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις

Χορηγίες και Εισφορές
Διάφορα Έσοδα
Διοικητικά και Λειτουργικά Έξοδα
Διεθνείς Αγώνες
Άλλες Αθλητικές Δραστηριότητες
Σεμινάρια και Συνέδρια

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ Κατάσταση Σελίδα

5
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Πρόεδρος .........................................................
Αντιπρόεδρος .................................................
Γενικός Γραμματέας ......................................
Ταμίας ................................................................
Μέλη ..................................................................

Ουράνιος Ιωαννίδης

Δημήτρης Λόρδος

Χαράλαμπος Λόττας

Δαμιανός Χατζηδαμιανού

Παύλος Φωτιάδης

Αντρέας Βασιλείου

Νάκης Μιχαηλίδης

Σοφοκλής Χαραλαμπίδης

Κίκης Παρασκευάς

Απόστολος Παρέλλης

Γιώργος Χρυσοστόμου

Σώτος Τρικωμίτης 

Λένια Αντωνιάδου 

Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη

Pashioulis & Co

Μάρκος Π. Σπανός & Σία

Αμαλία Ερωτοκρίτου

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ...............................
ΕΛΕΓΚΤΕΣ .......................................................
ΝΟΜΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ........................................

Ενίσχυση Αξιωματούχοι και Επαγγελματικοί Συμβούλοι

50 ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016



ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ  
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (η «ΚΟΕ»), που αποτελούνται από την κατάσταση 
οικονομικής θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2015, και τις καταστάσεις συνολικών 
εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών για το έτος 
που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών 
πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις.

ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤAΣΤΑΣΕΙΣ

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση οικονομικών 
καταστάσεων που δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες που το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση 
οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, οφειλομένου 
είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή

Έκθεση Ανεξάρτητου Ελεγκτή προς τα Μέλη της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής

ΕΥΘΥΝΗ ΤOY ΕΛΕΓΚΤH 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών 
καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε 
με κανόνες δεοντολογίας καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο 
με σκοπό την απόκτηση λελογισμένης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές 
καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα.
  
Ένας έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση 
ελεγκτικών τεκμηρίων σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές 
καταστάσεις.  Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή, 
περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους σφάλματος των 
οικονομικών καταστάσεων, οφειλομένου είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά 
την διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνων, ο ελεγκτής εξετάζει τις 
εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων 
της οντότητας που δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα με σκοπό το σχεδιασμό 
ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 
έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του εσωτερικών δικλίδων της 
οντότητας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας 
των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και του λελογισμένου των 
λογιστικών εκτιμήσεων που έγιναν από το Εκτελεστικό Συμβούλιο, καθώς και την 
αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.  

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για να παράσχουν βάση για την ελεγκτική μας γνώμη.
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ΓΝΩΜΗ

Κατά τη γνώμη μας, οι οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα 
της οικονομικής θέσης της ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ  ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ στις 31 
Δεκεμβρίου 2015, και της χρηματοοικονομικής της επίδοσης και των ταμειακών 
ροών της για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και τις απαιτήσεις των κανονισμών της ΚΟΕ και συνάδουν με 
τις πρόνοιες του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμου του 1972 και των περί 
Σωματείων και Ιδρυμάτων Κανονισμών του 1973. 

Μιχάλης Πασιουλής
Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος Ελεγκτής

Λευκωσία, 23 Μαΐου 2016
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ΕΣΟΔΑ
Χορηγίες

Χρήση Ολυμπιακού Μεγάρου

Σχέδιο Χορηγών 

Συνδρομές 

Εισφορές

Τόκοι εισπρακτέοι 
Διάφορα έσοδα

ΕΞΟΔΑ 

Διοικητικά και Λειτουργικά έξοδα

Διεθνείς αγώνες

Αθλητικές δραστηριότητες

Σεμινάρια και Συνέδρια

Ανάπτυξη και Υποτροφίες

Ολυμπιακή Ακαδημία

Ενοίκιο

Έκτακτη εισφορά για την άμυνα

Αποσβέσεις

ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
Έξοδα χρηματοδότησης 

ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΕΤΟΥΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
 2015


2014



6 1.279.244 1.285.550

159.014 148.543

31.000 6.000

2.780 1.890

6 329.160 209.962

40.887 17.901

6 5.367 15.085

1.847.722 1.684.931

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
2015


2014



7 778.374 912.331

7 587.199 297.719

8 35.892 15.694

8 19.177 89.087

119.047 59.137    

13.645 7.488

171 171

12.266 5.370

519.790 510.613

2.085.563 1.897.610

(237.841) (212.679)

(61.577) (79.931) 

(299.418) (292.610) 

Οι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 1)

Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2015

53ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016



ΣΗΜ.
2015


2014


    

2.0 8.235.143   8.706.004 

3.0 38.989 33.868

4.0 100.588 26.018

2.417.065       2.270.239      

  2.556.642   2.330.125 

10.791.785 
 

11.036.129
 

Οι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

 …………………………      ……………………………. 
Ουράνιος Ιωαννίδης     Δαμιανός Χατζηδαμιανού
Πρόεδρος                    Ταμίας
   

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 2)

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης την 31 Δεκεμβρίου 2015

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ακίνητα, εγκαταστάσεις, εξοπλισμός

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Αποθέματα

Χρεώστες

Υπόλοιπα τραπεζών και μετρητά

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΜΗ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Τραπεζικά Δάνεια 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Τραπεζικά Δάνεια 

Πιστωτές 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
& ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

(2.186.328) (1.886.910)

11.063.191 10.593.326

   (685.487)    (685.487)

8.191.376   8.020.929

5.0 1.189.783  1.641.428

5.0 513.215 513.215

6.0 897.411  860.557

1.410.626  1.373.772     

2.600.409 3.015.200

10.791.785 11.036.129 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Γενικό αποθεματικό 

Ειδικό αποθεματικό - Ολυμπιακό Μέγαρο

Ειδικό αποθεματικό - ΑΜΚΕ 2009

ΣΗΜ.
2015


2014
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Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 3)

Κατάσταση Αλλαγών στα Ίδια Κεφάλαια 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2015

Οι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού έχει υποχρέωση να καταβάλλει ετησίως το ποσό των €469.865 για κάλυψη της δόσης του τραπεζικού δανείου
 που έχει συνάψει η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή για την ανέγερση του Ολυμπιακού Μεγάρου.

Υπόλοιπο στην αρχή του έτους

Υποχρέωση ΚΟΑ - Δόση δανείου

Έλλειμμα έτους

Υπόλοιπο στο τέλος του έτους

Ειδικό
Αποθεματικό
Ολυμπιακού

 Μεγάρου


Γενικό
Αποθεματικό



Ειδικό
Αποθεματικό
  ΑΜΚΕ 2009 



Σύνολο
2015



Σύνολο
2014



10.593.326 (1.886.910) (685.487) 8.020.929 7.843.674

469.865 469.865 469.865

-    (299.418) -   (299.418)   (292.610)

11.063.191 (2.186.328)    (685.487) 8.191.376 8.020.929
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2015


2014


(299.418) (292.610)

519.790 510.613

61.577 79.931

    (40.887)    (17.901)     

241.062  280.033

(5.121) 406

(74,570) 6.814

     36.854 251.892

198.225 539.145

(61,577) (79.931)

136.648    459.214

2015


2014


(48.929) (51.414)

     40.887      17.901

      (8.042)
      

   (33.513)

    

(451.645) (432.698)

   469.865  469.865

     18.220 37.167

146.826 462.868

2.270.239 1.807.371

2.417.065 2.270.239

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 4)

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Έλλειμα έτους

Αναπροσαρμογές για:

Αποσβέσεις

Τόκοι πληρωτέοι

Τόκοι εισπρακτέοι

Πλεόνασμα από εργασίες πριν 
τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης

(Αύξηση)/μείωση στα αποθέματα

(Αύξηση)/μείωση στους χρεώστες

Αύξηση/(μείωση) στους πιστωτές

ΜΕΤΡΗΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
Τόκοι που πληρώθηκαν

Καθαρή ροή μετρητών από εργασίες

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Αγορά εγκαταστάσεων και εξοπλισμού

Τόκοι που εισπράκτηκαν

Καθαρά μετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Αποπληρωμή δανείων

Υποχρέωση ΚΟΑ - Δόση δανείου

Καθαρά μετρητά από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες

ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ
ΣΤΑ ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ
ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ 
ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ
ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ
ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ

Κατάσταση Ταμειακών Ροών
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2015

Οι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.
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1.0 ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν 
στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων 
αναφέρονται πιο κάτω. Αυτές οι πολιτικές έχουν 
εφαρμοστεί με συνέπεια για όλα τα έτη που 
παρουσιάζονται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις, 
εκτός από όπου δηλώνεται διαφορετικά.

1.1 ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ

Οι οικονομικές καταστάσεις της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και τις πρόνοιες του καταστατικού 
και συνάδουν με τις απαιτήσεις του περί Σωματείων 
και Ιδρυμάτων Νόμου του 1972. Οι οικονομικές 
καταστάσεις ετοιμάστηκαν με βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους.

1.2 ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΩΝ ΔΠΧΑ 

Κατά το τρέχον έτος η Επιτροπή υιοθέτησε όλα 
τα νέα και αναθεωρημένα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία 
σχετίζονται με τις εργασίες της και είναι εφαρμόσιμα 
για λογιστικές χρήσεις που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 
2015.  Η υιοθέτηση αυτή δεν είχε επιφέρει σημαντικές 
αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές της Επιτροπής. 

 1.3 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ

Οι αποσβέσεις ακινήτων εγκαταστάσεων και 
εξοπλισμού υπολογίζονται με βάση τη μέθοδο της 
σταθερής απόσβεσης για τα χρόνια της αναμενόμενης 
χρήσης τους. Η διάρκεια της χρήσης τους 
υπολογίστηκε σε 40 έτη για τα κτίρια και 10 έτη για  
εγκαταστάσεις και εξοπλισμό.

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 5)

Σημειώσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2015
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Γη και 
κτίρια 



Εγκατ. και
  εξοπλισμός      

€
Οχήματα

          €

Σύνολο
     2015
            €

Σύνολο
     2014
            €

    

 9.492.019 3.283.416 33.890 12.809.325 12.757.911

                - 48.929                 - 48.929        51.414

 9.492.019 3.332.345     33.890 12.858.254 12.809.325

 1.960.762 2.115.447 27.112 4.103.321 3.592.708

    234.849     281.552       3.389      519.790 510.613

 2.195.611 2.396.999 30.501   4.623.111   4.103.321

7.296.408     935.346 3.389   8.235.143   8.706.004

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 5)

2.0 ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΚΟΣΤΟΣ
Στην αρχή του έτους

Προσθήκες

Στο τέλος του έτους

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ

Στην αρχή του έτους

Επιβάρυνση έτους

Στο τέλος του έτους

ΚΑΘΑΡΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ

Στο τέλος του έτους
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2015


2014



    

35.935 32.293

                3.054 1.575

 38.989 33.868

28.241 5.941

- 1.402

      61.793 9.553

    100.588 26.018

513.215 513.215

1.189.783 1.641.428

- -

1.702.998 2.154.643

 
2015


2014



    

174.051 200.926

6.031 6.857

14.552 -

55.140 5.137

217.637 217.637

    430.000     430.000

897.411     860.557

20.005 21.213

2.397.060 2.249.026

2.417.065 2.270.239

3.0 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ
Σήματα, εμβλήματα και λάβαρα

Ολυμπιακή παιδεία

4.0 ΧΡΕΩΣΤΕΣ

Διάφοροι χρεώστες

Φ.Π.Α

Δάνεια προσωπικού

Στο τέλος του έτους

5.0 ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ
Ποσά πληρωτέα εντός ενός έτους

Ποσά πληρωτέα από 2 μέχρι 5 έτη 

Ποσά πληρωτέα πέραν των 5 ετών

6.0 ΠΙΣΤΩΤΕΣ
Διάφοροι πιστωτές

Οφειλόμενα έξοδα 

Φ.Π.Α.

Αναβαλλόμενα έσοδα

Προσωρινό δάνειο - Olympic Solidarity

Υποχρεώσεις Ολυμπιακού Μεγάρου

7.0 ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΡΗΤΑ
Μετρητά στο ταμείο

Υπόλοιπα τραπεζών

8.0 ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
Δεν συνέβηκαν οποιαδήποτε γεγονότα από τις 31 Δεκεμβρίου 2015 που θα 
μπορούσαν να επηρεάσουν αισθητά την αληθινή και δίκαιη εικόνα των οικονομικών 
καταστάσεων.

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 5)
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2015


2014



    

790.000 796.000

              54.883 47.031

128.893 271.652

185.480 150.399

10.483 8.568

37.872 -

26.929 2.960

43.080 -

1.624 8.940 

1.279.244 1.285.550

 
2015


2014



    

- 61.427

 222.860 26.670

- 15.240

100.000 100.000

6.300 6.625

329.160 209.962

560 800

- 5.000

  5.077 9.285

      5.637 15.085

ΧΟΡΗΓΙΕΣ

Υπουργείο Παιδείας & Πολιτισμού

International Olympic Committee

International Olympic Committee - Olympic Solidarity

European Olympic Committee

Διεθνής Επιτροπή Μεσογειακών Αγώνων

Οργανωτική Επιτροπή Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης

Commonwealth Games Federation

European Games Organising Committee

Διάφορα

(Κατάσταση 1)

ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Commonwealth Games Federation

ΟΠΑΠ Κύπρου Λτδ

Top Kinisis Travel Ltd

PEAK Sportswear Ltd

Διάφορα

(Κατάσταση 1)

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ

Ενοικίαση αίθουσας εκδηλώσεων

Δικαιώματα εισιτηρίων Ολυμπιακών Αγώνων

Διάφορα

(Κατάσταση 1)

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 6)
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2015


2014


591.090 610.312

- 80.000

17.636 16.710

766 1.703

61.662 69.629

14.443 15.106

38.374 51.752

1.319 2.241

13.003 12.558

2.649 -

2.392 2.627

279 465

1.958 505

2.500 2.200

2015


2014


2.186 7.178

4.962 4.109

3.251 8.897

- 4.174

2.952 616

14.719 15.439

2.233 6.110

778.374 912.331

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ
Μισθοί και εισφορές εργοδότη

Ειδική εισφορά στο Ταμείο Προνοίας Προσωπικού Κ.Ο.Ε.

Ασφάλειες

Τηλέφωνα και ταχυδρομικά

Ηλεκτρισμός και νερό

Καθαριότητα

Επιδιορθώσεις και συντήρηση

Έξοδα αυτοκινήτου

Γραφική ύλη και εκτυπωτικά

Λογισμικά προγράμματα

Έξοδα ιστοσελίδας και λογισμικού

Βιβλία, ταινίες και φωτογραφίες

Σημαίες, λάβαρα και σήματα

Αμοιβή ελεγκτών

Συνδρομές και εισφορές

Φιλοξενία επισήμων

Προβολή και δημοσιότητα

Δικηγορικά

Τραπεζικά δικαιώματα 

Φύλαξη Ολυμπιακού Μεγάρου 
Διάφορα

(Κατάσταση 1)

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ
Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες

Ευρωπαϊκοί Αγώνες

Θερινοί Αγώνες Νέων Ευρώπης

Χειμερινοί Αγώνες Νέων Ευρώπης

Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης 

Μεσογειακοί Αγώνες Παραλίας

Κοινοπολιτειακοί Αγώνες Νέων

(Κατάσταση 1)

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 7)

- 33.714

91.075 -

27.496 34.969

11.669 -

295.503 -

59.633 -

101.823 229.036

587.199   297.719
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2015


2014



    

12.892 4.019

9.406 3.700

10.769 2.986

2.825 4.989

35.892    15.694

 
2015


2014



    

9.167 22.269

10.010 66.818

19.177    89.087

ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Αθλοθετήσεις και βραβεύσεις

Εκδόσεις

Επιτροπές

Διάφορες εκδηλώσεις

(Κατάσταση 1)

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ
Σεμινάρια και επιμόρφωση

Συνέδρια και συνελεύσεις

(Κατάσταση 1)

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κατάσταση 8)
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